



钢厂生产线一角



钢厂自建的长江专用深水码头



产品装上货轮销四方



金盛兰:长江畔盛开产业转型之花

湖北日报记者 文/汪明 张真真 图/曲河 通讯员 嘉轩

现场特写

“冒烟喷气”不再是钢厂的活力标签

17日,嘉鱼长江岸边,冬雨凄冷,湖北金盛兰冶金科技有限公司的物流综合码头却热火朝天。“好高的吊车!”望着40多米高的龙门吊,中南财经政法大学大学生韦基礼不由感叹。此时,吊车正在将原材料吊向皮带输送机,往公司的原料场转运。

江面上,记者细数了一下,停泊着10多艘货船,都是为下一步带负荷联动试车作准备的铁精矿、焦炭、煤等原燃材料。“目前建好的一二号泊位,每小时货物装卸能力达到1000多吨。”金盛兰公司行政副总杨勇介绍,整个码头沿江岸线515米,年吞吐量480万吨。目前每天可达到进货1万多吨、出货3000多吨的装卸能力。三四号泊位即将于春节前后建

成,还将规划建设五六号泊位。“这里是个天然良港,即便是枯水期,港区水深也有七八米,停泊万吨货轮毫无问题,丰水期可停泊3万吨的货轮。”

码头另一侧,一台桥式抓斗正不停地从货轮上将原材料“抓”起,放到传送皮带上。“全厂都是全自动运输,传送带连起来有1万多米。”顺着码头员工手指的方向,江边一座3000亩的厂区尽收眼底,烧结车间、高炉车间、炼钢车间、轧机车间……传送带在其间“飞舞”。

这一年多来,嘉鱼县人大常委会原副主任、65岁的朱开刚,经常带人过来参观,“这次还是被震撼到了,气派!”她说,这个项目2013年底正式建设,每隔几个月来看都是大变样,经过22个月建设,今年

10月份这家钢厂就开始单体试车了。“以往看到的钢厂都是烟囱林立,烟尘直冒,这里怎么一点都没有?”省劳模、省“五一劳动”奖章获得者王伏英看越好奇。

矿粉、噪音、暗红色的铁水、飞溅的钢花、汗流浃背的工人……杨勇说,这些曾经是钢厂开足马力生产的符号,如今已不再是金盛兰体现自身活力的标签。他解释道,金盛兰冶炼过程中产生的富余煤气、余热、余压全部都被二次利用。

循环效益惊人!金盛兰将富余煤气集中到煤气罐,一年利用的富余煤气相当于节约60多万吨标准煤;利用余热余压发电,年发电量9.6×107KWh/a。“全厂节能环保设备共投资16.45亿元,占总投资75亿元的22%。”

穿行车间,见不到传统钢厂的红热景象。在烧结车间主控室,工人罗祥锋正轻点屏幕,控制生产,“智能化程度高,目前一期全公司工人仅3000人,年产钢材300万吨,传统同等规模钢厂员工人数是我们的3至5倍。”杨勇说。

不是钢铁产能过剩吗?咋还批准新建钢厂?文华学院大学生黄芬抛出疑问。杨勇表示,他们的300万吨产能,是通过关停我省多家落后钢铁企业产能“置换”来的。

正式投产后,金盛兰公司将主要生产建筑用高强度抗震螺纹钢和合金钢棒材,提高科技含量,可实现年销售收入120亿元,利税10亿元。听到这,嘉鱼县发改局副局长吴国珍竖起了大拇指。

嘉诚汽配建设忙

日前,在武汉新港潘湾工业园嘉诚汽车配件项目现场,工人正在抓紧工作。据悉,该公司主要从事汽车内外饰系统零部件及软化内饰材料的研发、制造、生产与销售,项目计划总投资3亿元,建成后可实现年产能6.5亿元,提供就业岗位700个以上。

通讯员 王婷婷 摄

椿岭科技产销两旺

本报讯 通讯员陈涵、李启军报道:11月24日,记者来到武汉新港潘湾工业园内的武汉椿岭科技有限公司,让人疑惑的是,生产车间内空无一人,只有机器在高速地运转。

“我们的生产流程是全自动化操作,不需要工人,只是在每个环节有专业的技术人员将半成品进行化验,生产车间是没有工人的。”该企业负责人李旭坤说。

武汉椿岭科技有限公司成立于2013年8月,占地50亩,一期固定资产投资为5000万元,建有车间、综合楼、配电房、维修车间、仓库、储罐、燃气锅炉房、污水处理站、消防站等设施。公司目前拥有一套年产4000吨二甘醇双碳酸烯丙酯生产装置,采用自主开发的酯交换连续工艺,并获得多项国家发明专利。

目前,该公司年产量达4000吨,年产值1.8亿元。“产品出库后直接发给我们江苏镇江的贸易公司,再由他们统一进行订单配送。”李旭坤说,当前公司正在着手开拓海外市场,做出口贸易,产品的样品已经送到韩国、泰国、日本、印度等国,目前正处于洽谈阶段。

嘉鱼积极创建畜禽标准化示范场

全县建成示范场108个

本报讯 通讯员皮道琦、周崇农报道:11月25日,笔者从嘉鱼县畜牧局获悉,由省畜牧局公布的2015年省级畜禽标准化示范场名单中,嘉鱼县官桥镇恒康养猪场榜上有名。至此,该县省级畜禽标准化示范场已达4家。

今年,该县计划创建27个畜禽标准化养殖示范场,其中省级1个,市级23个,县级3个。目前,不仅省级创建计划完成,市、县两级也已完成评议和公示。

近年来,该县畜牧兽医局按照“以规模化带动标准化,以标准化提升规模化”的思路,严格执行创建内容和程序,做到畜禽良种化、养殖设施化、生产规范化和从业资格化、防疫制度化、粪污无害化、产品品牌化“六化”标准。通过政策扶持、宣传培训、示范带动,深入推进畜禽标准化规模养殖场建设。

截至目前,该县已创建标准化示范场108个,其中部级1个,省级4个、市级46个、县级57个,为全县树立了一批标准化养殖典型,加快推进畜牧业转型升级和现代畜牧业发展。

本报讯 通讯员皮道琦报道:11月19日,在嘉鱼县红星商贸城内的“网咖”——名利网络里,灯光明亮、空气清新、显示屏高端大气、绿植温馨可人。市民王亚非在水吧区悠闲地喝咖啡玩手机,而她的男朋友则在一旁的游戏中开心地游戏。

与印象中灯光昏暗、烟雾缭绕的网吧相比,这家占地500平米的网咖更显敞亮优雅。不仅如此,网咖内还配置了点餐区和水吧区,咖啡、奶茶、果汁、简餐等一应俱全。

记者又走访城区多家网咖,多个负责人告诉记者,为了贴合顾客的需求,未来网咖都将重点打造高端的“电竞区”,提供更优质和更贴近顾客的服务。除了组成玩家俱乐部外,有机会还会邀请省市电竞达人进驻,与顾客进行最直接互动。

近年来,县文体新局结合实际,制订工作方案,开展了多次上网服务行业专项整治行动,依法查处无证照经营、接纳未成年人、上网没有实名登记等行为,有序助推互联网上网服务行业转型升级。

同时,通过基层调研、集中开会、组织业主外出考察学习等方式加强宣传,主动与经营者进行沟通,了解他们的难处和困惑,引导鼓励和帮助网吧转型升级。该县还加大招商引资,通过各种渠道和优惠条件吸引有技术有资金的投资者前来开办网吧。

据悉,该县共有40家网吧,目前已经引导8家网吧升级为网咖,还有2家正在筹建中。

“以前的网吧只有电脑,现在大家更注重的是氛围、主体性、舒适性、个性,还有最重要的一点就是功能性。”县文体新局副局长鲁俊新表示,传统网吧的转型是一种趋势,只有不断地适应市场需求,才能更好地生存下来。将结合不同的网吧实际情况,量身定制差异化的网吧服务,加速推动网吧升级转型。



钢厂自动铁沙传输带

项目简介

湖北金盛兰冶金科技有限公司位于咸宁市嘉鱼县临江工业园区,是省内最大的民营钢铁公司之一。该项目经省政府批准,由金盛兰集团整合武汉、宜昌、鄂州等地6家旗下企业,淘汰落后产能,进行异地产能置换新建。项目计划投资

逾75亿元人民币,总规划用地5000亩,其中一期占地3000亩,建设由焦化、石灰、烧结、球团、炼铁、制氧、炼钢、连铸、连轧、余热余压发电等循环生产工序组成的年产铁300万吨、钢325万吨、钢材300万吨的生产线。

我的梦

老百姓是最大受益者

省劳动模范 王伏英

项目很宏伟,能落户嘉鱼,对全县工业经济的拉动作用巨大。金盛兰从开建到设备单体试车,用时不到一年半,这和嘉鱼县委县政府全方位的服务密不可分,真正体现出了领导干部的“企业家老大”意识。

听介绍,项目可带动安排上万人就业,这会让更多的百姓在家门口谋职。更重要的是,工业经济是地方上的主税源,税收多了,政府就有更多的资金改善民生。说到底,老百姓才是最大受益者。

有幸见证民营钢企范本

嘉鱼县发改局副局长 吴国珍

因工作关系,我到武汉、北京跑过这个项目。从2013年4月算起,有幸见证了项目选址、申报、征地、平整用地、开建直到今天的设备单体试车,相信不久还将见证设备联动试车、试投产乃至正式投产。整个过程如同见证了从怀胎十月到一个新生儿呱呱坠地,我很欣慰。有关专家认为金盛兰是我省钢企压小建大、淘汰落后产能的民营企业范本。

为节能环保点赞

大学生记者 黄芬

整洁的厂区给我留下深刻印象。据工作人员介绍,不仅采取了封闭式循环生产工艺,而且节能环保的投入比重很大,对余热余压的循环利用,以及用无烟煤逐渐替代焦炭的技术,符合绿色发展理念,值得点赞。

记者手记

大块头——金盛兰是全省目前在建的最大工业项目之一。

2013年,项目准备之初,很多人“谈钢色变”,嘉鱼的底气何来?

靠的是吃透国家产业政策:产能置换,淘汰落后;一流技术设备,节能环保;产品符合最新国标,市场潜力巨大。

企业的规范管理还是员工氛围,都使我充满干劲。只要企业越来越红火,每名员工的小家就会越来越红火。不想当将军的士兵不是好士兵,我的理想是成为

企业越红火,小家就越红火

烧结厂主控室工人 罗祥锋

实地一看,就放心了。我对金盛兰的未来充满信心,只要听到有人说金盛兰一流,我就觉得脸上有光。依托人才、环境、工艺、装备等优

势,金盛兰定将成为全省数一数二的钢企,终极目标则是建成世界一流企业。因为热爱这个行业,所以我选择金盛兰,因为选择了金盛兰,我将坚持到底。

企业中层,用自己的努力,让家人过上更好的生活。当然,必须先从干好现在的本职工作开始,一步一个脚印,到时候一切就会水到渠成。

产业兴 临江跃

大战略——长江经济带开放开发、长江中游城市群、武汉城市圈,嘉鱼正加速融入。

濒临长江、北靠武汉,长江黄金水道纵贯全境109.6公里,嘉鱼区位优,去年岸线交易额达3亿元。

大胆探索,重点突破,改革创新、科技创新,嘉鱼步子快。金盛兰、嘉麟杰纺

规范引导
转型升级
嘉鱼八家网吧变“网咖”